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Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 
Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας 
ΜΑΙΟΣ 2024 
Επίπεδο B2 
Κατανόηση προφορικού λόγου  
Διάρκεια εξέτασης 30 λεπτά 

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
Εκφωνητής/Εκφωνήτρια 
(ο ρυθμός ανάγνωσης κανονικός) 
Η εξέταση για την κατανόηση του προφορικού λόγου αρχίζει ΤΩΡΑ.     
ΣΗΜΑ 
 
Ερώτημα 1 
Θα ακούσετε δύο (2) φορές μια ελληνίδα ερευνήτρια, την Ευγενία Χωραφά, να 
μιλάει για τη ζωή της. Επειδή αυτά που ακούτε σας ενδιαφέρουν, κρατάτε σύντομες 
σημειώσεις (1-4 λέξεις), όπως στο παράδειγμα. 

Προσέξτε: οι σημειώσεις που πρέπει να κρατήσετε είναι δέκα (10) χωρίς το 
παράδειγμα. 

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
Έχετε 40 δευτερόλεπτα για να δείτε τις προτάσεις όπου θα κρατήσετε τις 
σημειώσεις. 
ΣΗΜΑ –[Τέλος των 40 δευτερολέπτων] – ΣΗΜΑ 
Ακούστε προσεκτικά. 

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
[μουσική] 
Ονομάζομαι Ευγενία Χωραφά, είμαι μηχανικός κι εργάζομαι στην εταιρεία Ελληνικά 
Πετρέλαια. Διευθύνω το τμήμα τεχνικών μελετών της εταιρείας και έχω τον έλεγχο 
των επενδύσεών της σε νέες τεχνολογίες. 
    Πριν από είκοσι τρία χρόνια,  τελείωσα το λύκειο στην Αθήνα και μετά έδωσα 
εξετάσεις για το πανεπιστήμιο. Σπούδασα πολιτικός μηχανικός στο Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο και κατόπιν έκανα μεταπτυχιακές σπουδές στο ίδιο 
πανεπιστήμιο. Στη συνέχεια, συμμετείχα σε ερευνητικά προγράμματα του 
Πολυτεχνείου και βρήκα δουλειά σε μια μεγάλη κατασκευαστική εταιρεία. Στην 
εταιρεία αυτή έμεινα για πέντε χρόνια. Βλέπετε, ήθελα να αποκτήσω 
επαγγελματική εμπειρία. 
   Αργότερα πήγα στο Ηνωμένο Βασίλειο, γιατί ήθελα ένα δεύτερο μεταπτυχιακό, 
στα οικονομικά αυτή τη φορά. Όταν το τελείωσα, αποφάσισα να συνεχίσω τις 
σπουδές μου, κάνοντας διδακτορικό. Ύστερα από πολλές συνεντεύξεις, με δέχτηκαν 
στο Πανεπιστήμιο του Κέιμπριτζ, για να κάνω το διδακτορικό μου στη μηχανική. 
Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών μου, έκανα έρευνα στις πράσινες τεχνολογίες 
και είχα την τύχη να συνεργαστώ με σπουδαίους επιστήμονες. Παράλληλα, πήρα 
μέρος και σε πολλά άλλα ερευνητικά προγράμματα και είχα την ευκαιρία  να 
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ταξιδέψω σε Αμερική, Ευρώπη, Ασία και Αυστραλία. Όπως καταλαβαίνετε, έχω 
αποκτήσει πια πολλές γνώσεις σε θέματα που αφορούν την προστασία του 
περιβάλλοντος! 
     Ειλικρινά, δεν ξέρω πόσα από όλα αυτά θα είχα καταφέρει, αν δεν είχε μπει 
ξαφνικά στη ζωή μου η αναπηρία… Από την εφηβεία μου γνώριζα ότι κάποια 
στιγμή στο μέλλον θα έχανα τη δυνατότητα να περπατάω και φοβόμουν ότι τότε θα 
σταματούσε η ζωή μου. Έμαθα ποια ήταν ακριβώς η ασθένειά μου, όταν ήμουν 
φοιτήτρια: είχα μυοπάθεια, μια ασθένεια στην οποία οι μύες δεν λειτουργούν 
σωστά και οι κινήσεις του σώματος σιγά σιγά περιορίζονται. Μάλιστα, όταν έγινα 
27 ετών, μπήκε στη ζωή μου και το αναπηρικό καροτσάκι. Και ξαφνικά ο φόβος 
έφυγε, η κούραση εξαφανίστηκε και ξεκίνησα να κάνω μεγάλα όνειρα! Ταξίδεψα 
σε όλο τον κόσμο. Γνώρισα από κοντά νομπελίστες, διάνοιες και καταπληκτικούς 
ερευνητές κι έμαθα πολλά καινούρια πράγματα!  
  Πηγαίνοντας σε πολλά μέρη της γης, έμαθα να προσαρμόζομαι σε διαφορετικές 
συνθήκες και ανακάλυψα τις πραγματικές μου δυνάμεις. Χρειάστηκε πολλές φορές 
να αγωνιστώ και να ακολουθήσω νέους τρόπους ζωής, κι αυτό δεν ήταν πάντα 
εύκολο! Όσο, όμως, έβρισκα λύσεις για τις δυσκολίες που συναντούσα στη ζωή μου, 
τόσο καλύτερη γινόμουν και σε επαγγελματικό επίπεδο. 
   Μετά από αυτή την πορεία, άλλαξα στάση ζωής. Τώρα πια βλέπω τη ζωή  σαν μια 
νέα περιπέτεια, σαν μια ευκαιρία να ανακαλύπτω συνεχώς καινούρια πράγματα! 
Καταλαβαίνω, πλέον, πόσα ακόμα έχω να μάθω και ανυπομονώ για το μέλλον. Δεν 
βλέπω πια ούτε τους ανθρώπους με την ίδια ματιά. Ξέρετε… εμένα με βοήθησαν 
πολλοί άνθρωποι χωρίς καν να με γνωρίζουν! Άνθρωποι που απλά βρέθηκαν τυχαία 
στο ίδιο σημείο με μένα. Έχω πια περισσότερη εμπιστοσύνη στους ανθρώπους, 
γιατί έχω πάρει πολλή αγάπη!  
   Όταν ήμουν μικρή, ποτέ δεν φανταζόμουν ότι κάποια στιγμή θα ερχόταν στη ζωή 
μου η αναπηρία! Αλλά όταν ήρθε, αποφάσισα να ζήσω πολύ έντονα. Η αναπηρία με 
έμαθε να εκτιμώ τη στιγμή και να μην αφήνω τίποτα για αργότερα. Με πήγε 
παντού!  
 
[μουσική]  

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
 

Έχετε 2 λεπτά για να κάνετε ό,τι ζητάει η άσκηση 
ΣΗΜΑ – [Τέλος χρόνου δύο λεπτών] – ΣΗΜΑ 
Ακούστε άλλη μία φορά. 

Επαναλαμβάνεται το κείμενο 
Παύση 2 δευτερόλεπτα 

Έχετε 2 λεπτά για να δείτε ξανά τις απαντήσεις σας. 
ΣΗΜΑ - [Τέλος χρόνου δύο λεπτών] – ΣΗΜΑ 

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
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Εκφωνητής/Εκφωνήτρια 
 
Ερώτημα 2 
 
Θα ακούσετε δύο (2) φορές μια συζήτηση σε μια ραδιοφωνική εκπομπή ανάμεσα 
σε μια δημοσιογράφο και δύο νέους που ασχολούνται με τον εθελοντισμό. Καθώς 
ακούτε τη συζήτηση, στον πίνακα που έχετε μπροστά σας, σημειώνετε ✓ στις 
πληροφορίες που ταιριάζουν σε κάθε στήλη, όπως στο παράδειγμα. 
 
Προσέξτε: πρέπει να σημειώσετε συνολικά δέκα (10) √ χωρίς το παράδειγμα. 
Ορισμένες πληροφορίες ταιριάζουν και στις δύο περιπτώσεις. 

  
Παύση 2 δευτερόλεπτα 

Έχετε 40 δευτερόλεπτα για να δείτε τον πίνακα. 
ΣΗΜΑ – [Τέλος των 40 δευτερολέπτων] – ΣΗΜΑ 
Ακούστε προσεκτικά.   

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
[μουσική] 
 
Δημοσιογράφος:  Κυρίες και κύριοι, καλησπέρα σας! Σήμερα είναι η Παγκόσμια 
Ημέρα Εθελοντισμού και έχουμε μαζί μας δύο νέους οι οποίοι θα μας μιλήσουν για 
τη σχέση τους με τον εθελοντισμό. Μαζί μας είναι η Γεωργία Μήτση, εθελόντρια και 
δημιουργός του οργανισμού «Προσφέρω», και ο Νίκος Στάμου, μέλος του 
οργανισμού «Φροντίδα». Πείτε μου, παιδιά, πώς μπήκε ο εθελοντισμός στη ζωή 
σας; Γεωργία, θα μας πεις εσύ πρώτα;  
Γεωργία: Βεβαίως! Ο εθελοντισμός μπήκε τυχαία στη ζωή μου το 2014, όταν 
βρέθηκα σε μια εκδήλωση. Εκεί συνάντησα εθελοντές που ήταν τόσο 
ενθουσιασμένοι με αυτό που έκαναν, που θέλησα να γίνω κι εγώ μία από αυτούς. 
Έτσι κι έκανα! Την ίδια μέρα γράφτηκα σε μια ηλεκτρονική πλατφόρμα εθελοντών 
που μου άλλαξε κυριολεκτικά τη ζωή! 
Δημοσιογράφος: Ωραία! Για πες μας κι εσύ, Νίκο… Πώς ξεκίνησε η δική σου σχέση 
με τον εθελοντισμό; 
Νίκος: Να σας πω… Εγώ ήθελα πολύ να ταξιδέψω στο εξωτερικό, να γνωρίσω νέους 
από άλλα μέρη του κόσμου. Αποφάσισα, λοιπόν, να γραφτώ σε έναν διεθνή 
εθελοντικό οργανισμό νέων. Εκεί, οι εθελοντές  είναι όλοι άτομα ηλικίας από 18 
έως 30 ετών. Μέσα από ένα πρόγραμμα ανταλλαγών που υποστηρίζει ο 
οργανισμός, οι νέοι μπορούν να μετακινηθούν σε άλλες χώρες, για να προσφέρουν 
εργασία όπου χρειάζεται. Τελικά, έμεινα στον οργανισμό αυτό για πέντε περίπου 
χρόνια! 
Δημοσιογράφος: Μάλιστα. Πολύ ενδιαφέρον! Μπορείτε να μας περιγράψετε μια 
εμπειρία σας που θα θυμάστε για πάντα; Γεωργία, θα μας πεις; 
Γεωργία: Για μένα, η εντονότερη εμπειρία της ζωής μου ήταν όταν το 2014 
διοργάνωσα μαζί με τους συνεργάτες μου μια εκδήλωση με τίτλο «Κάθε προσφορά 
μετράει». Ήταν μια τριήμερη γιορτή, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Εθελοντισμού. Το πρόβλημα, ήταν, όμως, ότι δεν είχαμε χορηγούς κι έτσι 
αντιμετωπίσαμε αρκετές οικονομικές δυσκολίες. Να φανταστείτε, πολλά από τα 
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έξοδα που έγιναν για τις δράσεις μας καλύφθηκαν από τις προσωπικές μας 
οικονομίες. Άξιζε όμως τον κόπο, γιατί ο αριθμός των συμμετοχών ήταν 
απίστευτος… ξεπέρασε τις 250! Κανείς μας δεν το πίστευε!   
Δημοσιογράφος: Ακούγεται πολύ ενδιαφέρον και πρέπει να νιώθεις πραγματικά 
υπερήφανη γι’ αυτή τη δράση. Εσύ, Νίκο, θα ήθελες να μας μιλήσεις για κάποια 
σημαντική εμπειρία σου;  
Νίκος: Προσωπικά, δε θα ξεχάσω ποτέ την εθελοντική δράση που κάναμε με τίτλο 
«Ο κόσμος μέσα από τα μάτια των παιδιών». Σκοπός της δράσης ήταν η συλλογή 
τροφίμων για πολύ φτωχές οικογένειες της Θεσσαλονίκης. Στο πλαίσιο της δράσης 
αυτής οργανώσαμε μια εκδήλωση στην οποία ζωγραφίσαμε μαζί με τα παιδιά 
εικόνες για την οικογένεια, την αγάπη και τη φιλία. Βέβαια, μας βοήθησαν σ’ αυτό 
και πολύ έμπειροι ζωγράφοι! Ο αριθμός των ατόμων που συμμετείχαν ήταν 
πραγματικά πολύ μεγαλύτερος από αυτόν που φανταζόμασταν. Στο τέλος της 
εκδήλωσης δεν ξέραμε πώς να μεταφέρουμε τα τρόφιμα που μαζεύτηκαν. Ήταν 
τόσα πολλά! 
Δημοσιογράφος: Πράγματι, είναι τόσο σημαντικό να υπάρχει  ανταπόκριση από τον 
κόσμο! Πείτε μου, όμως, ποια ήταν η πιο πρόσφατη εθελοντική δράση στην οποία 
συμμετείχατε; Γεωργία; 
Γεωργία: Πριν από έναν μήνα, συμμετείχα σε μια εθελοντική δράση για τον 
καθαρισμό των ακτών της Κατερίνης. Όταν φτάσαμε στην πρώτη ακτή, το θέαμα 
ήταν απογοητευτικό. Η παραλία ήταν γεμάτη σκουπίδια! Για τρεις περίπου ώρες, 
όλοι οι εθελοντές εργάστηκαν σκληρά και μάζεψαν έναν τεράστιο όγκο 
σκουπιδιών. Το αποτέλεσμα ήταν εκπληκτικό!  
Δημοσιογράφος: Πραγματικά, σας αξίζουν συγχαρητήρια! Για πες μας κι εσύ, 
Νίκο… Ασχολείσαι με κάποια δράση αυτή την περίοδο; 
Νίκος: Ναι, βέβαια… Εδώ και μερικούς μήνες, η οργάνωση «Φροντίδα» στην οποία 
ανήκω, ασχολείται με την προετοιμασία μιας έκθεσης με μεταχειρισμένα βιβλία. Η 
έκθεση ονομάζεται «Χάρισε ένα βιβλίο» και θα γίνει στο δημαρχείο της πόλης. Τα 
βιβλία που θα συγκεντρώσουμε, θα πωλούνται σε πολύ χαμηλές τιμές. Τα χρήματα 
που θα μαζέψουμε, σκοπεύουμε να τα προσφέρουμε σε ανθρώπους μεγάλης 
ηλικίας με σοβαρές οικονομικές δυσκολίες. Η συγκεκριμένη δράση είναι πολύ 
σημαντική, γιατί βλέπουμε πως οι άνθρωποι αυτοί, δυστυχώς, δεν έχουν την 
υποστήριξη που θα έπρεπε. 
Δημοσιογράφος: Πραγματικά… τι ωραία πρωτοβουλία αυτή! Πείτε μας, όμως, τι 
σας έχει προσφέρει μέχρι τώρα η επαφή σας με τον εθελοντισμό; Πες  μας, εσύ, 
Γεωργία… 
Γεωργία: Η συμμετοχή μου σε εθελοντικά προγράμματα μου πρόσφερε πολλά…. 
Κυρίως, όμως, μου έδωσε την ευκαιρία να ανακαλύψω στοιχεία του χαρακτήρα μου 
που δεν ήξερα καν ότι έχω. Για παράδειγμα, πριν αρχίσω να ασχολούμαι με τον 
εθελοντισμό, δεν έλεγα ανοιχτά την άποψή μου, γιατί φοβόμουν μήπως έκανα 
λάθος. Με τον εθελοντισμό, όμως, έγινα πιο δυναμική. Μπορούσα πλέον να 
αλλάξω όσα δεν μου άρεσαν.  
Δημοσιογράφος: Πολύ σωστά! Νίκο, πες μας κι εσύ, τι ρόλο έχει παίξει στη δική 
σου ζωή η εμπειρία του εθελοντισμού; 
Νίκος: Να σας πω… Παλιότερα δεν γνώριζα τι ακριβώς ήθελα να κάνω στη ζωή μου. 
Ο εθελοντισμός μού άνοιξε τα μάτια αλλά και την πόρτα σε έναν κόσμο που δεν 
ήξερα ότι υπήρχε μέχρι τότε. Μόνον όταν άρχισα να ασχολούμαι με τον 
εθελοντισμό, κατάλαβα τι ήθελα να κάνω πραγματικά. Συνειδητοποίησα  πόσο 
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καλό μπορώ να κάνω στους συνανθρώπους μου αλλά και στον ίδιο μου τον εαυτό 
βοηθώντας και προσφέροντας στους γύρω μου. 
Δημοσιογράφος: Τι θα λέγατε σε όσους σκέφτονται να γίνουν εθελοντές; Νίκο; 
Νίκος: Θα έλεγα ότι ο εθελοντισμός, εκτός από όλα όσα αναφέραμε πιο πριν, σου 
προσφέρει την ευκαιρία να έρθεις σε επαφή με νέες ιδέες και να κάνεις 
πραγματικότητα πολλά από τα όνειρά σου. 
Δημοσιογράφος: Εσύ, Γεωργία; 
Γεωργία: Εγώ θα τους έλεγα απλά να μην σταματήσουν ποτέ να πιστεύουν στη 
δύναμη των ανθρώπων. 
Δημοσιογράφος: Σας ευχαριστούμε πολύ που ήσασταν μαζί μας σήμερα! Μάθαμε 
πολλά! Στο σημείο αυτό, όμως, πρέπει να κάνουμε μια μικρή διακοπή για 
διαφημίσεις. Θα τα πούμε και πάλι σε λίγα λεπτά… 
 
 [μουσική] 

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
Έχετε 2 λεπτά για να κάνετε ό,τι ζητάει η άσκηση. 
ΣΗΜΑ – [Τέλος χρόνου δύο λεπτών]- ΣΗΜΑ 
Ακούστε άλλη μία φορά. 

Επαναλαμβάνεται το κείμενο 
Παύση 2 δευτερόλεπτα 

Έχετε 2 λεπτά για να δείτε ξανά τις απαντήσεις σας. 
ΣΗΜΑ - [Τέλος χρόνου δύο λεπτών]- ΣΗΜΑ 

Παύση 2 δευτερόλεπτα 
 
Τέλος της κατανόησης του προφορικού λόγου. 
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